

新县法院

抓党建促发展成效显著

本报讯(曹新俊 李俊达)近年来,新县法院坚持以科学发展观为指导,坚持为大局服务、为人民司法的宗旨,大力加强机关党的思想、组织、作风和制度建设,有力地推动了全院各项工作的开展,成效显著。

管理到位,加强党建工作的领导和指导。经呈报新县委批准,该院成立机关党总支,下设4个支部,配备了党总支、支部书记及委员,形成

完善的党建体系;确定了以创建“先进党支部”活动为载体,围绕审判业务抓党建,全面推进基层法院规范化建设上新台阶的工作思路;认真落实机关党建工作责任制,建立健全党组统一领导、党组书记是机关党建第一责任人、党员领导干部都是责任人、支部书记具体抓、支委各负其责、齐抓共管的机关党建工作机制。

教育有力,提高党员队伍的素质和能力。

该院及时组织干警学习党的最新理论成果,开展各项大讨论活动;充分发挥新县红色资源优势,定期邀请红军老党员讲党课,组织党员到烈士陵园等地开展重温入党誓词等活动;结合开展建设学习型法院活动,鼓励支持干警“充电”;组织干警认真学习最高人民法院“五个严禁”和省高院“十条禁令”,建立干部廉政档案,签订廉政责任状。

机制创新,增强党组织的活力和生机。强化审判监督,建立案件质量评查和监督机制,为每位党员法官建立审判业绩档案、廉政建设档案,推行“阳光审判”,实行错案追究;强化外部监督,建立了党员法官与人大代表、政协委员“1+1”联络制度;强化纪律监督,制定了《新县法院干警严肃执法十项规定》和《新县法院法官业外活动“八不准”》。

新县法院狠抓党建工作促发展,受到各级党委、上级法院的充分肯定。今年七一前夕,新县法院党总支被新县县委评为“五好”县直党组织,“联、帮、促”活动先进县直党组织,新县法院第一党支部被评为“五好”基层党组织,1名干警被评为优秀共产党员;新县法院被新县县委组织部评为2009年度党员电化教育和远程教育先进单位。

淮滨县法院

开展“纠正执法问题 促进公正执法”专题教育活动

本报讯(沈小平 陈杨)全省政法系统“纠正执法问题、促进公正执法”专题教育

活动动员会后,淮滨县法院迅速行动,开展专题教育活动。高度重视,统一思想。该院要求干警深刻认识开展专题教育活动的意义,要站在司法为民的角度充分认识到开展此项活动是转变干警作风、规范办案程序、提高办案质量、落实司法为民的需要。

明确职责,成立组织。该院成立了以院党组书记、院长为组长,其他党组成员、专职审委会委员为副组长的领导小组,下设办公室,切实加强对专题教育活动的领导。为了确保活动取得实效,该院政治处和监察室加强督促和检查,对各部门的学习、自查、整改情况进行检查和不定期抽查,并通报检查结果。

拦车堵路为索债 破坏经营被判刑

近日,浉河区法院审结一起纠集众人,在公路上堵截矿山拉矿车队,致使车队无法正常出入,矿山无法经营的破坏生产经营案。

被告人江某、李某是为了索要所欠运费,但使用非法的处理方式,致使矿山损失钱财,江某、李某获罪,两败俱伤。此案告诫广大群众,尽管是为了维护个人利益,也不要违法行事。

2008年4月,家住浉河区金牛山办事处的农民江某、李某向某矿车队老板吴某提出帮助其管理运矿石货车,并按每吨5角钱提取组织费。吴某答应后,江某、李某以每吨矿石提5角钱,前后共计提取组织费6000余元,并用这笔钱支付修路费,调解纠纷和保障

浉河区法院

加强立案窗口建设

本报讯(崔俊杰)为进一步提高司法服务水平,提升法院形象,今年以来,浉河区法院进一步更新司法理念,创新工作方法,采取有效措施,加强立案窗口建设,努力打造人民群众满意的立案窗口。

加强诉讼风险提示。该院立案庭实行咨询、立案、诉前调解“一站式”服务,立案时主动向当事人发放诉讼指南、诉讼风险告知书,及时告知当事人有关注意事项和可能面临的诉讼风险,实现了让老百姓打官司“省时、省事、省钱”的目标。

有效实行快捷立案。该院要求干警热情接待每位当事人,不断规范和简化立案手续,能当即立案的则当日立案,对手续齐全的案件,一般仅需20分钟左右便可办结全部立案手续,并于当日转入业务庭,缩短案件在法院内部的流转时间,提高立案效率。

开通诉讼绿色通道。该院高度重视对弱势群体的诉讼保护,对确有困难的当事人,以及农民工、下岗职工、孤寡老人、残疾人等弱势群体,依法减、缓、免诉讼费,还为他们提供力所能及的司法救助,维护弱势群体合法权益。

努力提高服务水平。该院要求干警文明接待来访群众,热情为群众服务,做到一张笑脸相迎、一把椅子让座、一句问候暖心、一杯开水相待,耐心解答当事人的咨询,做到来有迎声、问有答声、走有送声。对存在疑问和不解的当事人耐心解答,绝不敷衍当事人。



息县法院人民陪审员座谈会

为提高人民陪审员的法律专业素养,近期,息县法院组织37名人民陪审员到信阳党校参加了为期一周的法律专业知识培训。培训归来,息县法院召开了人民陪审员座谈会,各位人民陪审员畅所欲言,纷纷表示今后要加强法律专业知识的学习,认真履行工作职责。座谈会后,该院院长杨群向2010年新任命的19名人民陪审员颁发了任命证书。

为庆祝建党89周年,7月1日,光山县法院组织部分党员、预备党员和入党积极分子,到新县缅怀革命先烈,接受革命传统教育。图为该院干警在鄂豫皖苏区首府革命博物馆内重温入党誓词的情景。



戴启坤 摄

全面开展严厉打击整治行动

平桥公安分局

本报讯(曹春明)近期,平桥公安分局按照市公安局的统一部署,加大社会治安整治力度,强化社会面巡逻防控,全面开展“2010严打整治行动”。

强化严打措施,加大侦查破案力度。该分局针对人民群众反映强烈的电信诈骗、街头“两抢”、街头诈骗、入室盗窃等多发性违法犯罪,主动出击,开展打击行动;梳理一批重点案件进行攻坚;严厉打击拐卖妇女儿童犯罪,解救一批被拐妇女儿童;开展追逃专项行动,抓获一批命案逃犯,带破一批命案积案。

强化整治措施,加大社会治安整治力度。该分局按照“周周有行动、次次有重点”的要求,定期开展清理清查活动,以城乡结合部、出租房屋、废旧物品收购站以及案件多发区域为重点,查缉比对可疑人员和逃犯。坚持严打与严防相结合的方针,集中开展各类专项打防行动,有效解决治安突出问题。

强化巡控措施,加大社会面巡逻防控力度。该分局大力整合警力资源,优化警力布局,形成了由巡警、派出所、治安队、社会辅助力量共同参与的治安防范大格局。巡逻人员充分发挥主观能动性,定期进行警情研判,确定重点巡区,坚持向群众通报警情,提醒群众加强防范,积极举报破案线索,确保警力跟着警情走。

强化危险物品管理,督促落实各项管理和安全措施。该分局以派出所为单位,深入开展涉枪涉危重点人员排查、登记工作,提高发现、查处涉危违法犯罪的的能力。集中优势警力,强化侦查措施,开展破案攻坚,全力突破一批涉枪涉爆重大案件,打掉一批制贩窝点,捣毁一批制贩网络,抓获一批逃犯,开展清查收缴行动,坚决收缴流散社会的各类枪支和涉危涉爆物品。

强化实有人口管理,提高流动人口信息轨迹管理水平。该分局结合实有人口信息采集大会战,摸清实有人口底数;创新人口信息采集方法,动态掌握实有人口基本情况。健全完善网吧实名登记制度,加强重点人口管控,对上访重点人、容易肇事肇祸的精神病人、有危险的刑释解教人员等,逐人制定管控方案,逐一落实责任人,确保不漏管、不失控。

浉河警方连破跨省贩毒案

本报讯(宋 玮)近日,浉河警方再次成功破获一起跨省贩毒案,当场缴获毒品“K”粉17袋,抓获贩毒嫌疑人1名。这是浉河公安分局继今年5月破获一起跨省贩毒案后取得的又一重大成果。

今年上半年,浉河公安分局开展了禁毒严打、禁吸戒毒、宣传教育、禁种铲毒等工作,取得了显著成效。截至目前,该分局已破获贩毒案件7起,其中跨省案件2起,打掉贩毒团伙2个,抓获犯罪嫌疑人13名,查获吸毒人员46人,缴获各类毒品共计230余克。

6月22日,该分局禁毒大队民警通过侦查得知,一名有重大贩毒嫌疑的年轻男子李某(男,24岁,信阳市人)屡次在本市娱乐场所及网吧向多名吸毒人员出售毒品“K”粉。该分局禁毒大队民警根据李某的活动规律、特点,研究制定对策,并进一步加大侦查工作力度,全面掌控了李某的基本情况

商城县公安局

召开庆祝建党89周年表彰大会

本报讯(冯 如)7月1日,商城县公安局召开庆祝建党89周年表彰大会,向受表彰的3个先进党支部、3名先进党务工作者和12名优秀共产党员颁发了奖牌和证书,并对进一步加强党建工作、推进公安工作健康发展提出了要求。

会上,商城县公安局党委书记、局长侯志强简要回顾了今年以来该局党委在加强党建工作、维护社会稳定等方面所做的工作和取得的成绩,分析了当前全县公安工作面临的形势,对加强党建工作提出了具体要求。一是抓好思想政治建设,努力建设学习型、服务型、实战型公安机关。二是抓好党员队伍建设,充分发挥党员先锋模范作用。按照县委提出的“五带头”的要求,在各级党组织和全体



6月30日上午,息县公安局党员志愿者服务队在城关镇谦街开展“党员服务一条街”活动,开展政策法律咨询、便民利民服务宣传等。活动当天,共展出展板5块,发放宣传单300余份,接受群众咨询20余次。

顺线追踪抓疑犯 整体作战显神威

□胡正宇

近日,罗山警方通过缜密侦察,强力攻坚,成功抓获撬门入室盗窃犯罪嫌疑人2名,破获农村系列入室盗窃案件20余起,缴获大量被盗财物,为群众挽回经济损失2万余元,有力地维护了该县社会治安大局的持续稳定。

去年以来,该县莽张、子路、潘新、庙仙、周党、青山等乡镇相继发生多起夜间撬门入室盗窃案件。案件发生后,罗山县公安局领导高度重视,局长张远、政委王莉要求刑警大队会同相关派出所组织警力迅速破案。专案组民警根据案发特点、作案手段等制定了周密的打防措

施,并组织警力在案件高发时段、重点地段进行巡逻布控、蹲点守候,力争抓获现行。

6月8日凌晨2时许,子路派出所接到县公安局110报警台指令称:子路镇兴隆村街道一医药门市部被盗,犯罪嫌疑人刚刚逃离现场。所长彭辉立即带领民警张煜驱车赶往案发现场,在行至子路途中,一辆红色五菱面包车(豫SK5XX1)迎面高速驶来,形迹可疑!彭辉立即示意其停车接受检查,面包车司机被迫将车停下。彭辉、张煜上前亮明身份后对该面包车进行检查,发现一男子面朝下趴在驾驶员座位后面,该男子腰间挂着一把约30厘米长的匕首,并在车内发现

光山警方

端掉一黑社会性质犯罪组织

本报讯(李本全 李建华)6月28日,随着主要犯罪嫌疑人胡良元的落网,长期横行在光山县浉波河镇及其周边地区的胡良元黑社会性质犯罪组织被光山警方连锅端掉。

在深入群众大走访中,光山县公安局民警得到群众秘密提供线索,以犯罪嫌疑人胡良元为首的恶黑犯罪团伙横行光山县浉波河镇及其周边,欺压残害群众称霸一方。该组织涉嫌通过非法手段收取保护费、开设赌场、寻衅滋事、聚众斗殴、故意伤害、敲诈勒索、容留他人吸食毒品、组织卖淫等违法犯罪活动,严重扰乱了该地区群众正常生活和社会经济秩序,给当地社会治安稳定造成极坏影响。

案情引起了光山县公安局局长陶

固始警方成功破获系列入室盗窃案

本报讯(吴媛媛)近日,固始警方从被窃现场遗留的物品入手,顺线追踪,成功破获系列入室盗窃案10余起。

6月15日凌晨4时,固始县公安局接到报警称:固始县城关镇黄河路中段一门店被人入室盗走一部电脑液晶显示器,价值1000余元。接到报警后,该局刑警大队迅速出警勘查现场,通过现场勘查发现现场遗留一部手机。通过调查,该机无具体机主资料,开通半年多来,仅有一次通话记录,系该县某液化气供应站办公室的电话。面对每天有数十次通话记录的办公电话,液化气供应站工作人员根本回忆不起打电话的人是谁。侦

青春的高度重视,他指示该局刑警大队会同辖区派出所成立专案组,针对群众反映的情况迅速展开调查。专案组秘密进入该县浉波河镇开展侦查工作,经过大量的调查走访,基本查清了胡良元犯罪组织的成员组成、交往人员、聚集地点、活动规律和其主要犯罪事实,抓捕时机逐渐成熟。日前,光山县公安局各警种紧密配合,吹响了对胡良元犯罪团伙的进攻号角,一举抓获包括主要犯罪嫌疑人胡良元在内的9名犯罪嫌疑人。随着审讯工作的不断深入,该团伙另外10名违法犯罪嫌疑人也相继落入法网。

目前,光山警方以组织、领导、参加黑社会性质组织罪已将首犯胡良元及其犯罪团伙批捕14人,另外刑事拘留2人,行政拘留3人,该案正在深入办理中。

查人员没有放弃,冒着高温酷暑对该液化气供应站办公室电话相关时间段内的所有联系人逐一进行摸排。6月25日,最终在该县城郊乡六里庙社区发现可疑线索,并在一出租屋内将犯罪嫌疑人刘某(商城县人)成功抓获。

经审讯,刘某交代了其6月15日凌晨4时在城关镇黄河路中段一门店盗走一部电脑液晶显示器的犯罪事实,并交代了其自去年3月以来,段某伙同李某(在逃)、段某某等人夜间携带管钳等作案工具窜至周党、潘新、子路、莽张、庙仙、青山等乡镇撬盗门市部、民宅等先后作案20余起,涉案价值10万余元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。



送温暖 送平安 送法律 送服务 “全警大走访”爱民实践活动 信阳市公安局主办